
Vätterbygdens Dövas och Teckenspråkigas Förening  Nyhetsbrev nr 1 2025
    

Kära medlem, 

Vi vill tacka dig för ditt medlemskap hos oss, Vätterbygdens Dövas och Teckenspråkigas 
Förening! Med det vill vi återberätta vad som har skett under våren 2025 bland annat; 

Vätterbygdens Dövas Förening har ansökt till skatteverket för ett namnbyte och blev 
godkänt till Vätterbygdens Dövas och Teckenspråkigas Förening.  

Kvinnogillé har haft sitt sista årsmöte den 24 februari där de beslöt att ligga under VDTF 
och ha en arbetsgrupp som kommer att fortsätta med sina aktiviteter med stöd från 
VDTF.  

Vi har hållit onsdagskvällar efter ert önskemål på årsmötet 2023 och kommer att 
utvärderas på årsmötet 2025 – På årsmötet 2025 beslutade medlemmarna att 
fortsätta med som vi nu gör hittills samt ha  en sammankomst  en gång i månad 
under sommaren på annat ställe. 

❖ Myskväll med goda mat och snacks 
samt många skratt där vi välkomnade ny 
medlem som kom och lärde känna alla.  

❖ PLUMPAFTON – Vi åt toast och 
slutligen satt vi och spelade plump runt 
bord. Det var en givande kväll! 

❖ Öppet Hus - där det bjöd på digital 
möte med SDR som pratade om 
logobyte och namnbyte. SDR berättade 
att det är beslut på att det ska ske byte. I 
deras projekt Synliga och Starka 
tillsammans hade pågått i första fas där 
de diskuterade om olika visioner och 
överlämnade sedan till SDR för beslut 
om det ska byta eller inte. I fas 2 
kommer att ske i hösten 2025 då gäller 
det namnbyte och logotyp.  

❖ Öppet Hus på kvällen där det bjöds 

på panpizza och pirog samt umgänge 

med fina och underbara medlemmar.  

❖ Öppet Hus - Vi var inte många som 

kom men hade det verkligen kul med 

fantasitecken. A handform, B 

handform, etc. Kul att komma ihåg 

med hjärngympa vad alla har tecknat 

och sedan blir det min tur att hitta på 

ett tecken. 

❖ Medlemsmöte den 27e maj en tisdag 
– tack till er ca 15 av 75 medlemmar, 
som kom och vi diskuterade vilka som 
representerar SDRs förbundsstyrelsens 
ordförande samt vilka motioner är 
beviljat. Bra diskussion och medlemmar 
hade också lämnat förslag och tankar 
kring hur det kan förbättras i lokalen och 
styrelsearbete. Vi ser fram emot ännu 
fler som kommer till höstens 
medlemsmöte och årsmöte 2026. 

 Vi har även hållit en lördag i månad och gjort bland annat;  



❖ Årsmöte den 1 februari – Det kom 22 
medlemmar av 75. VDTF bjöds på 
smörgåstårta. Auktion med två liten 
tårtor – Claudia Molina och Ida 
Svensson vann.  

❖ Föreläsning Skyddat boende är inte 
en självklarhet – Kvinnogillé ordnade 
denna dag på nationell kvinnodag den 8 
mars med hjälp av VDTF.  

❖ Öppet Hus – Bara umgås och hade 

mysigt. VDTF hade försäljning på mat o 

fika.  

❖ Årsstämma - Jönköpings Läns Dövas 

och Teckenspråkigas Förbund hade sin 

årsstämma en lördag och lånade VDTFs 

lokal. Många som kom och det var en 

bra dag.  

❖ Påskbuffé – Kvinnogillé anordnade 

denna i samarbete med VDTF, vi 

bokade lokal på Seniorboende i Torpa 

och det var en lyckad dag! Många 

uppskattade den.  

❖ Pubafton med ståupp-komiker – Vi 

hade öppet för alla då vill säga folk 

från andra län och vilken succé det blir! 

Vi blev 51 som kom och såg på Florian. 

En trevlig kväll.  

❖ Hemlig utflykt innan VDFs 
sommaruppehåll. Blev succé! Vi åkte till 
Mullsjö där vi fick veta lite historia om 
Mullsjö och de har nämnt om 
Vätterbygdens Dövas Förenings historia i 
Västersol. Fika och samkväm med alla 
som var med. 

Nytt aktiviteter under sommaren! 

❖ Rosariet i juni – Kvinnogillé ordnade en sammankomst, det var en rosens dag den 

dag och de hade en liten marknad och personer som stod och talade om deras bok 

och sjöng.  

❖ Kroatorpet i juli – Många kom dit och vi hade mysigt med fika/mat inne i 

kroatorpet och vi pratade mycket om vad vi gjort under en månads tid. Trevligt 

samkväm!  

❖ Knektarparken i augusti – Ute och grilla korv/hamburgare. Nu startar vi vår 

föreningsaktiviteter inför hösten!  

 

Vad vi i styrelsen har gjort?  

• Styrelsemöte några gånger under våren.  
• Representerar – Pernilla Lindkvist och Christin Ingesson var på tolks samråd 

tillsammans med de andra organisationer.  
• Representerar – Vlade Manojlovski och Christin Ingesson åkte till Leksand i maj, 

Christin representerade på Västanviks Folkhögskolans skolstyrelse, under den 
helgen pågick även styrelsekurs som Vlade och Christin medverkade i.   



• Representerar – Åsa Gustavsson och Sofia Andersson representerar JLDTF för 
SDRs kongress i juni i Karlstad. Nu har de utsett en 4 årsmandat förbundsstyrelse 
och ny förbundsordförande blir Hedvig Ledung.  

• Ordförande och kassör träff – VDTFs ordförande Christin Ingesson hade 
sammankallat träff den 9 januari, alla ordförande och kassör från varje förening 
till en träff och diskuterade öppet hur vi kan fortsätta vårt arbete framöver 
tillsammans och hjälpas åt varandra samt vi diskuterade även lite om vad vi kan 
göra under vårterminen.  

TACK! 

★ Vi vill tacka Mari E för alla timmarna hon gjort lokalen rent och fräsch!  

★ Vi vill tacka vår VDTFs kansli Therese Iselius för allt arbete hon har gjort sista 

månader under vår innan sommaren. Hon blev anställd i april.  

★ Tack till JLDTF för att tillsammans med VDTF hjälper till att bibehålla ekonomin till 
lokalen och framför allt till aktiviteter som möjliggjorde under våren!  

★ Tack att JLDTF som har startat ett projekt – MOVADOT – och som fortfarande kommer 
att underlätta oss med att hyra vår lokal detta år, dock bara i två månader sedan 
avslutade projektet den 28 februari med en stor sorg men MOVADOT ni ska ha ett Stort 
tack! Nu får JLDTF se till att få MOVADOT bli etableras en dag.  

 

VDFs lokal har några gånger även hyrt ut till privatpersoner – vi börjar nu använda ett nytt 
tankesätt som att bland annat hyra ut vår lokal till exempelvis studentfest eller liknande. 
Håll utkik efter uppdatering på vår hemsida www.vdf1910.se, där har ni möjlighet att 
ladda upp pdf-filer av vårt nyhetsbrev. Nästa program gällande vårtermin 2026 kommer i 
januari.  

 

Ni alla medlemmar är så otroligt viktiga och tillsammans kan vi möjliggöra att 
föreningsliv kommer att hålla i många år framöver – utan er vore föreningsliv inte 
finnas. NI är GULDVÄRDA! Från december 2024 hade vi 75 medlemmar i VDTF och 
nu idag har vi hela 85(!) 
__________________________________________________________________________________ 

VDTF har fått beviljat från socialstyrelsen med pengar som kommer att fortsätta 
aktiviterera barn och unga samt körning för äldre grupp, för att bryta isolering. 
Samordnare på 25% blev Christin Ingesson. I den kommer vi att utveckla vår grupp i en 
kurs till höst. Blir en lärorik dag.  



Inför höstens medlemsmöte vill vi ha medlemmars önskemål om aktivitet inför 
verksamhetsplanen 2026 inlämnade innan 15 september.  

Vad händer nu till hösten? Ni kan titta på uppdatering nyheter på hemsidan och givetvis 
här kommer ett program och glöm inte att anmäla till olika aktiviteter och arbetsgrupper 
– en vecka före varje aktivitet vill vi ha in er anmälan.  

 

PROGRAM 
                              HÖSTEN 2025 

 

Onsdag 20 augusti 17:00-21:00 
 

Öppet Hus – Samkväm och försäljning finns för 
både mat/fika.  
 

Lördag 30 augusti 13:00→ 
 

Kräftskiva – Kvinnogillé ordnar i samarbete med 
VDTF. Alla är välkommen.  

Lördag 6 september  
 

Skördefest i Rudenstam – Kvinnogillé ordnar och 
kommer snart med mer information.  

Onsdag 17 september 17:00-
21:00 
 

Öppet Hus – Samkväm och försäljning finns.  
 

Onsdag 15 oktober 17:00-21:00 
 

Öppet Hus – Samkväm och försäljning finns.  

Lördag 25 oktober  
 

Pubafton ? Information kommer senare.  

Lördag 8 november  
 

NKJT (Nationell kvinnocenter och stöd på 
teckenspråk) – workshop- alla är välkommen.  

Onsdag 12 november 17:00-
21:00 
 

 
Öppet Hus – samkväm och försäljning finns.  

Lördag 6 december  
 

JULBORD!  

Programmet är preliminärt – så det kan förekomma ändringar och då kommer det 
mer info på både FB och hemsidan. Till sist men inte minst, Styrelsen VDF och 
JLDTF önskar er en fortsatt fin sommar och vi ses! 

Ni medlemmar har möjlighet att lämna era förslag på olika aktiviteter – passa på nu 
innan vi ordna ett schema i januari. Vi vill gärna ha er förslag till jonkoping@sdr.org innan 
7 januari 2026! Vad händer nu till år 2025? Ni kan titta på uppdatering nyheter på 
hemsidan och givetvis här kommer ett program och glöm inte att anmäla till olika 
aktiviteter och arbetsgrupper – en vecka före varje aktivitet vill vi ha in er anmälan.  

Till sist men inte minst, 

Styrelsen VDTF och JLDTF önskar er en fortsatt fin höst och vi ses! 


